

中原区凝聚万余名志愿者力量 助力防汛救灾

汛情就是命令,时间就是生命。为凝聚志愿者力量,助力防汛救灾取得全面胜利,7月20日,中原区新时代文明实践中心第一时间向全区各单位及辖区文明单位发出郑州市《关于积极参与防汛抢险文明实践志愿服务行动的倡议书》,积极动员全区14个新时代文明实践所、106个新时代文明实践站,累计1万余名志愿者投身到防汛抢险文明实践志愿服务活动中来,用文明实践的力量温暖受灾群众。记者 张改华 通讯员 杨柳茵 文/图

航海西路街道 志愿者主动上阵,组织受灾群众转移安置

航海西路街道因紧邻南水北调运河,根据郑州市防汛指挥部通知,辖区4个村、6个项目工地被列为全部转移区域,2个村、3个社区被列为部

分转移区域。在7月21日凌晨3点接到紧急转移通知后,航海西路街道党员志愿者主动向社区请缨,在街道工作人员的带领下挨家挨户上门通

知,有序组织群众转移,确保不漏一人一户。截至目前,航海西路街道共有序组织转移群众10700余人,圆满完成群众转移任务。



汝河路街道 不眠不休,妥善安置泄洪转移区域群众

在泄洪转移通知下发后,汝河路街道工作人员和志愿者一起通过微信群、打电话、敲门等形式告知群众,并协调辖区移动公司中原分公司、河南省现代医学研

究院中医院等单位作为居民临时安置点,准备了泡面、面包等食物以供居民充饥。因为不断接到在外担心家中老人的电话,忙碌的抢险工作之余,街道协调社工、志

愿者到这些老人家中进行看望,安抚他们家人焦虑的心情,嘱托老人不要外出。截至7月21日17时30分,汝河路街道共转移居民1500余人。

绿东村街道 暖心转移安置受灾群众

7月21日凌晨3点,接到转移受灾群众的任务后,绿东村街道闻“汛”而动,和志愿者立即动身奔赴“前线”,按照应急预案的安排分头前往常庄水库家属院、绿东村1号院。没有运输车辆,他们就开着私家车接送群众,没有扩音设备,他们就用嗓子喊,遇到行动不便的老人,直接俯下身子将其背起,鞋子被雨水冲走,干脆赤脚前行,有的同志被异物划伤,伤口出血

却毫无知觉。经过4个多小时奋力救援,辖区存在灾情风险的147户345名群众被安全转移到伏牛路145号郑州市电子信息工程学校安置点,并紧急协调被褥230套、军大衣55件,于7月21日晚11点前发放到位。在安置点内,23名志愿者主动承担起安置点的服务工作,帮助转移群众登记入住,为群众发放应急物品,为群众讲解防汛自救知识。

须水街道 共同携手,帮助滞留游客安全转移

7月21日早上,须水街道二砂村在巡查灾情时发现,村内停有一辆满载游客的大巴车。该旅行团自洛阳出发到兰考旅游,途经郑州时因大雨道路中断,便到二砂村内避险。被发现时,游

客已在车内被困20个小时,车上有多名老人和儿童面临食物和饮用水短缺。须水街道领导知道后,迅速制定预案,并组织志愿者将车内乘客引导安置到二砂寄宿学校空教室内,利用学

校食堂提供热饭和热水,必要时还根据游客意愿为其提供学校宿舍住宿,安排志愿服务人员照顾好这37名游客滞留郑州期间生活,并及时向游客提供天气信息。目前,游客已安全返乡。

风雨同舟心相连 暖心救助手相牵

志愿服务正在行动

中原区教育系统

一线教师踊跃参加社会志愿救助

本报讯 为帮助社区居民尽快恢复灾后生活,中原区教育局党组号召全区教育系统各党组织按照要求,及时与所在街道对接,积极参与到抢险救灾和灾后重建工作中,协助社区开展灾后恢复工作。目前,中原区教育系统共计80个党组织参与协助社区开展灾后恢复重建工作,开展志愿服务141次,参与党员982人、入党积极分子86人。

灾情发生后,中原区锦绣小学的老师积极行动,奔走在防汛救灾的一线。陈菲菲和陈扬霄分别在郑州和新乡参加志愿活动,清理街道、搬运物资,为灾后城市建设贡献自己的一份力量,同时也希望以一名教育工作者的身份,将正能量传递给学生和家。

7月23日,来自湖南长沙、河南漯河16辆满载救灾物资的卡车,抵达中原区救灾物资存放点之一的锦艺小学。学校负责人迅速部署物资存放工作。四面八方赶来的志愿者们站满学校门前的广场,从白天干到深夜,现场十分感人,加油声一浪高过一浪。

7月24日,在工人路小学

党支部书记带动下,部分党员教师深入航海西路街道观澜社区,给停电停电的群众送水、分发救援物资,与社区志愿者一起开展了爱心帮扶活动。

7月24日上午,中原区汝河新区第一幼儿园党支部组织党员团员志愿者13人,在幼儿园及汝河小区开展防汛救灾志愿服务。教师先对幼儿园进行了园内环境清洁,紧接着在党支部书记的带领下,深入社区进行清扫并进行生活垃圾清理工作,有效减少了灾后小区生活垃圾堆积问题。

航海西路小学作为紧急安置点,成为转移安置群众临时的“家”。7月23日上午,在接到上级通知后,航海西路小学校长第一时间召集人员,商讨事宜,布置任务。学校领导班子全员到校,检查清理教室,检修水电,确保群众到达时能够得到妥善安置。学校组织党员教师打扫教室卫生,整理桌椅,腾出教室,并起课桌做床铺。学校还为群众准备了充足的插电板、热水壶、卫生用品等生活必需品,解群众燃眉之急。

记者 张改华 通讯员 高慧恒

西流湖街道

全力开展灾后自救 助力工地恢复安全生产

本报讯 郑州市特大暴雨过后,西流湖街道全力开展灾后自救。街道大气办组织工作人员、网格员对辖区道路、工地进行全面排查,对存在的安全隐患、积水点、坍塌区域进行统计,立即采取对应措施抢险自救,保障辖区群众人身和财产安全,保障工地工程质量安全,尽可能减少财产损失。

灾情发生后,各工地普遍出现断水断电,基坑、地下室深积水现象,还有许多工地基坑护坡发生坍塌、围墙倒塌等情况。街

棉纺路街道

开展“保障民生 解燃眉之急”救灾救助活动

本报讯 棉纺路街道将防汛救灾救助工作作为当前最重要的工作,街道社事办积极开展受灾群众摸排,救灾物资接收、清点、发放等工作,着力解决受灾群众的生活保障问题。

街道社事办坚持两手抓的工作方针,一手详细摸排辖区受灾情况及受灾居民尤其是困难群体的情况及需求,做好登记工作;一手积极协调防汛救灾

道积极对接供电供水部门开展电力、水力抢修,协调抽水设备帮助各工地尽快进行积水外排,最大限度减少损失,保障项目工程安全,助力工地尽快恢复安全生产。

同时,街道协同辖区工地对各工地施工现场、道路、下水道口、生活区域进行全面清洁和消杀,做好卫生安全、次生灾害预防工作。下一步,西流湖街道将继续加大力度,全力做好灾后自救和帮扶工作。

记者 张改华 通讯员 刘苗苗

灾后自救全力展开

林山寨街道

灾后恢复“加速度”

本报讯 7月25日,林山寨街道河南工大社区中,干净的道路,整洁的小区,居民聊天打牌,一派其乐融融的景象。很难想象就在几天前,这里还饱受暴雨侵袭,满地泥泞、停电水停。这巨大改变的背后,离不开河南工大社区党委与共建单位合力攻坚,恢复美好家园。

受近日暴雨洪涝灾害影响,河南工大社区各个小区内涝严重,多处出现道路淤泥、塌方塌陷等安全隐患,垃圾清运、日常保洁也无法正常开展,严重影响居民正常生活和出行安全。为尽快恢复家园原貌,河南工大社区党委联合辖区单位、物业、志愿群众、党员、共青团员等多方力量,干群共建,相互配合,迅速在桐柏路39号院、洛河路72号院等共13个楼院开展隐患排查、道路清理、垃圾清运、环境整治等灾后重建工作,共同攻坚克难,按下灾后重建“加速键”,全力开展灾后“两清一消杀”,力争分秒恢复道路出行和环境整洁,保障居民生活与出行。

记者 张改华 通讯员 张一帆

下一步,棉纺路街道将继续根据受灾群众的实际需求,急群众所急,想居民所想,积极开展灾后救助工作,保障辖区居民的稳定生活。

记者 张改华 通讯员 何娟